

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета Депутатов Трудящихся.

№ 41 (304) | Среда, 21 мая 1941 года | Цена 10 коп.

Перед открытием выставки

На обширной территории выставки накануне ее открытия особенно оживленно. Подходит к концу оформление павильонов, площадей и проспектов.

Яркие, красочные стены в павильонах посвящены многоотраслевым колхозам, одновременно успешно развивающим различные отрасли своего колхозного хозяйства.

Ежедневно на выставку прибывают все новые и новые экспонаты. На днях из Грузии, Армении и Молдавии поступило несколько вагонов апельсинов, мандаринов, яблок, вина и сухих фруктов. Горьковский автомобильный завод имени Молотова прислал 17 вагонов различных машин для

павильона «Механизация».

Посетители выставки увидят в этом году свыше 5 тысяч животных и птиц. 129 передовых животноводческих хозяйств страны завоевали право демонстрировать в этом году свои успехи в разведении скота высокой породы и высокопродуктивной домашней птицы.

Во всех концах выставки проводятся работы по озеленению. Начата посадка трех миллионов цветов, плодовых деревьев, декоративных растений.

В третий год своей деятельности Всесоюзная сельскохозяйственная выставка вступит еще более величественной и красной. (ТАСС).

25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая с. г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся Москвы, экскурсанты, передовики сель-

ского хозяйства. В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций. (ТАСС).

Установление дипломатических и торговых отношений между СССР и Ираком

16го мая в Анкаре состоялся об установлении дипломатических торговых и консульских отношений между СССР и Ираком. (ТАСС).

Не выполняют агротехнические мероприятия

Областной комитет ВКП(б) и облисполком своим обращением «Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области» призвали провести весенний сев в нынешнем году в 8—10 рабочих дней, с высоким качеством работ и строгим выполнении требований передовой советской агротехники.

Для партийных и непартийных большевиков села в данный момент важнейшей и почетной задачей является провести сев организованно, по деловому, дорожить каждым часом времени, до конца и точно выполнить указания обкома партии и облисполкома.

Однако не все руководители колхозов нашего района поняли важность поставленных перед ними задач, а отдельные стали на путь невыполнения их. К примеру, председатель колхоза «Путь Сталина», Даниловского сельсовета, тов. Сапрыкин яровизацию семян не проводит, не интересуется и таким вопросом, как максимальное использование машииного парка, который при-

вал выполнить в этом колхозе 83 процента всех весеннепосевных работ.

Условия для нормальных работ тракторов здесь не созданы. Тракторная будка не оборудована, причепщиками тракторы не укомплектованы, общественное питание не организовано, снят и учетчик. Тов. Сапрыкин заявляет, что на все работы людей не хватает, а на самом деле в колхозе достаточно рабочих рук. Такое отношение Сапрыкина ставит под угрозу и выполнение посевных работ в установленные сроки.

На территории этого же сельсовета находится колхоз имени Куйбышева (председатель тов. Кремнев). Здесь созданы все условия для тракторного отряда. Хорошо оборудована тракторная будка, организовано общественное питание, полностью укомплектован состав причепщиков. При этих условиях весело работают трактористы.

И. Яковлев,
зам. директора по политчасти Улановской МТС.

Шире развернуть соцсоревнование на весенном севе, умело сочетать работу тракторов и живого тягла, повседневно повышать темпы сева!

В плену «сырых» настроений

Указание из обращения обкома ВКП(б) и облисполкома, что «Главнейшее требование нынешней запоздалой весны — ни на минуту не опоздать с севом, не ждать, пока подсохнет полностью тот или иной массив, а приступить к обработке земли, к севу выборочно на отдельных площадях» у руководителей Судженского совхоза: директора т. Афанасьева, агронома т. Швалева и механика т. Матвеева не пробудило чувства ответственности за провал весеннего сева в совхозе.

С 13 по 17 мая совхоз посеял зерновых при плане в 860 га только 61 гектар, всахано 105 га, закультивировано 38 га, забороновано 117 га. И это при наличии в совхозе тракторного парка в 10 тракторов и 224 рабочих лошадей.

Причина провала с севом — это самоуспокоенность. «Сыре» настроение на столько глубоко въилось, что даже 17 мая на производственном совещании агроном Швалев, механик Матвеев и директор Афанасьев свою бездеятельность пытались прикрыть теорией «сыростью полей».

Разве это не безответственное отношение к делу подготовки весенне-сева, когда в день выезда на поля в бригаде т. Коваленко оказались не отремонтированными тракторная и конная сеялки, а в ряде бригад имеются плохо отремонтированные тракторные и конные плуги, культиваторы.

Бригадир т. Ольховский был назначен бригадиром полеводческой бригады № 3 почти в день выезда бригады на поля, и на сегодня он, исполнняя работу бригадира, не отчитался за подотчетность транспорта совхоза.

В полеводческих бригадах, при общежитии, отсутствуют газеты, журналы, нет освещения, питьевой воды, выпуск газет не организован, обращение обкома ВКП(б) и облисполкома среди рабочих полевых бригад не обсуждалось, политко-массовая работа отсутствует. Партийная организация (секретарь т. Шестополов), комсомольская (секретарь т. Козлова) и пред. МК (тov. Савчук) политмассовой работой в бригадах не занимались и не были в них. Агитколлектив (руководитель тов. Мадведев) по существу не работает.

Слабо поставлена организация труда, имеют место частые просты тракторов из-за отсутствия автола. Трактор У-2 из бригады т. Исаева простоял 4 часа из-за несвоевременной подвозки семян, трактор в бригаде т. Никандрина проспал более 5 часов.

Обработка почвы и сев проходят с низким качеством. В бригаде т. Ольховского плуги т. т. Командрин, Полузиков, Будаев, Винухов и трактористы Лопухин, Зайкин пашут на 10—12 сантиметров глубины. Предплужники не используются.

Трактористы соревнуются

Тракторная бригада № 17 при колхозе «Путь Ленина», Ольговского сельсовета, борется за получение 100-пудового урожая зерновых с гектара. На дниах на производственном совещании члены бригады обсудили обращение обкома партии и облисполкома, призывающее все колхозы, МТС и совхозы области провести сев в 8—10 рабочих дней.

Учитывая всю важность проведения весеннего сева в сжатые сроки, бригада хорошо организовала распорядок дня и технический уход за машинами. При сдаче смены тракторы тщательно просматриваются и передаются друг другу в надлежащей чистоте.

Сейчас в бригаде среди трактористов широко развернулось соцсоревнование за право быть занесенными на областную и районную доски почета. Соревнуясь передовые трактористы добились хороших показателей на севе и культивации. Афанасий Беляев на тракторе СТЗ дает за смену на культивации 15—16 гектаров вместо 12 по норме.

15 мая тов. Беляев засеял 6,8 гектара и 16 га закультивировал, выполнил норму на 184 процента и сэкономил 63 килограмма горючего. За три дня он сэкономил 75 кг горючего.

Не отстает в соревновании также тракторист Василий Рягузов. На тракторе СТЗ, культивирует вместо нормы 12 га по 14—15 и ежедневно в среднем экономит горючего по 7—10 кг.

И. Вилков,

секретарь Ольговского сельсполкома.

Больше ответственности за судьбу урожая

На полях колхоза «Красный пахарь», Кайлинского сельсовета, 15 мая начался весенний сев; каждый упущеный день грозит потерей десятков центнеров зерна.

Передовые колхозники, стремясь как можно быстрее и лучше закончить весенний сев, перевыполняют свои задания. Т. Казаков К. при норме 0,8 га, всахивает 1,09 га, Лукач А. и Трофимов всахивают по 0,9 га. Бороноволоки Ксенозов и Тетюлин П. выполняют задание на 133 проц.

Однако председатель этого колхоза т. Ксенозов стал на путь срыва весеннепосевной кампаний, устраивая «выходные» дни в столь горячее время. Так по его вине 18 мая отдохнули 30 лошадей и 20 мужчин, а в этот день можно было посеять не менее 8 га, всахивать 7 и забороновать 8 га, имея 30 га земли пригодной для пахоты.

Такой факт можно расценить, как антиколхозную практику, как срыв ответственейшей работы в колхозе — весенний сев.

Особенности нынешней весны наталкивают на немедленное и быстрейшее окончание

А. Зорин,

секретарь комсомольской организации колхоза «Красный партизан».

Обзор иностранных телеграмм

В последние дни германская авиация совершила налеты на порты и аэродромы в Англии. В ночь на 17 мая усиленной бомбардировке подвергся город Бирмингем.

Главным объектом английских воздушных атак были два города в Германии — Ганновер и Кельн. Другие соединения английской авиации бомбардировали Берлин, Гамбург, порты и доки в Германии, Франции и Голландии.

В Северной Африке бои идут переменным успехом для воюющих сторон. 15 мая английские войска перешли в наступление и заняли Солум (на египетско-ливийской границе). 17 мая германская сводка сообщила, что английские части, вторгшиеся в Солум, отброшены германскими войсками. Солум и все прежние позиции снова находятся в руках немцев.

Положение итальянских войск в Абиссинии становится все более затруднительным. Агентство Рейтер передало сообщение о том, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил в районе Амба-Алаги.

* * *

В Ираке продолжается бой между английскими и иракскими войсками. На днях иностранная печать сообщила о прибытии на аэродром Ирака германских и итальянских самолетов. Английский министр иностранных дел Иден в своем недавнем выступлении заявил, что французские власти в Сирии (зависимая от Франции страна, граничащая с Ираком) разрешили немцам использовать сирийские аэродромы для полетов в Ирак. Иден сказал, что французское правительство не сможет избежать ответственности за создавшееся положение и что будут приняты соответствующие меры. 15 мая английская авиация атаковала три сирийских аэродрома, где находились германские и итальянские самолеты.

По сообщениям американской печати, английские самолеты атаковали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак, и поезд с двумястами сирийцами, также направлявшимися в Ирак. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-и-

зраильской границе происходили столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Денц сейчас стягивает войска к границе Палестины.

* * *

Президент США Рузвельт сделал заявление о политике Соединенных Штатов по отношению к Франции. Он отметил, что эта политика базируется на условиях перемирия между Германией и Францией. Глава французского правительства, заявил Рузвельт, заверил нас в том, что он не намерен соглашаться на какое бы то ни было сотрудничество с Германией, выходящее за пределы условий перемирия.

В Виши (место пребывания французского правительства) опубликовано официальное сообщение по поводу заявления Рузвельта. В сообщении говорится, что Франция имеет право вести переговоры со своим победителем о будущем государства в новых условиях на европейском континенте.

Выступивший с речью по радио глава французского правительства маршал Петэн выразил уверенность в том, что ведущиеся переговоры с Германией закончатся успешно и что Франция сможет «сохранить в мире свое место европейской и колониальной державы».

* * *

Как сообщает американская печать, в США недавно получена от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего здесь Дальний Восток и районы южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздержаться от военных действий на юге, представление Японии важных экономических уступок, печать указывает, что правительство США серьезно рассматривает японское предложение.

По другим сведениям, инициатива предложения о японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США.

(ТАСС).

Закрытие Турецко-Сирийской границы

16 мая Турецко-Сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Тур-

цией и Сирией прервано.

(ТАСС).

Привлекается к уголовной ответственности Член сельхозартели «Углерод», Назаровского сельсовета, Саманков Ю. Г. в период посевной кампании умышленно занимался разложением трудовой дисциплины, клеветал на членов правления, говоря, что в правление собрались все бандиты, тем самым добивался подорвать их авторитет среди колхозников.

Грин Саманков Ю. Г. за разложение трудовой дисциплины и за клевету на членов правления сельхозартели органами РКМ арестован и привлекается к уголовной ответственности.

Морданов, нач. РОМ. Младший лейтенант милиции.

Надо сказать, что по имеющимся данным, Саманков Ю. Г.

Шире развернуть агитмассовую работу в колхозах

После опубликования постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, о плане урожайности, о решениях XVIII Всеобщей партконференции, о дне 1 Мая и другие. В данное время четыре агитатора непосредственно в бригадах и звеньях проводят массовую работу, а заведующий агитпунктом т. Шутов проводит с ними семинары.

Бригады, звенья, стремясь получить дополнительную оплату труда, более внимательно вникают в работу лучших стахановцев, советуясь с ними, перевивая их опыт.

Большую роль в передаче опыта отдельных колхозников, звеньев и колхозов, особенно в период весеннего сева, должны сыграть агитаторы, стенгазеты и широкая практика встреч соревнующихся бригад, звеньев для обмена опытом.

Неплохо поставлена агитационно-массовая работа в Ивановском сельсовете.

13 агитаторов сельсовета за последнее время провели ряд

Ф. Сафонов, пропагандист РК ВКП(б).

Агитмассовая работа — главное звено на весеннем севе

Колхозники и колхозницы колхоза им. Сталина, Мальцовского сельсовета, соревнуясь за проведение весеннего сева в сжатые сроки, дорожат каждым часом дорогостоящего времени. Работу на полях они начинают в 5 часов утра и заканчивают в 10—11 часов вечера. В тракторных бригадах работа идет круглые сутки.

Работая в этом колхозе, тракторный отряд, которым руководит бригадир тов. Рыбалченко, четко организовал свою работу. Все 4 машины работают бесперебойно, трактористы хорошо следят за своими машинами, ведут постоянный технический уход. Это дает им возможность систематически выполнять и перевыполнять нормы выработки и экономить горючее.

Трактористы т. Стадников С. 16 мая свою норму выполнили на 282 процента и при этом сэкономили 60 килограммов горючего, т. Бажанов Д. — на 133 процента и сэкономили горючего 6 килограммов, Раболов И. — на 116 процентов и т. Кононов Н. — на 140 процентов. Отлично работают принципики т. Лымарева Мария и Мирошниченко. Пахарь тов. Зыгаев М. на паре лошадей 14 мая, при норме 0,75 га, всхахал 1,14 гектара и другие колхозники, соревнуясь между собой, выполняют и пе-

ревыполняют нормы выработки.

Наряду с положительными показателями в колхозе им. Сталина имеют место и большие упущения в работе. Правление не мобилизовало все силы на быстрейшее выполнение сева, так во второй бригаде (бригадир т. Абалешев) вместо работы на полях, 2 колхозника заняты из постройки столовой, не все используются на посевной и лошади. Был и такой случай, когда из-за несвоевременной подвозки семян трактор, а вместе с ним и сеялка, простояли целый час.

Нет борьбы за качество выполняемых работ. Допускается всхашка на глубину 12—15 сантиметров. Об этих безобразных фактах знают бригадир и звеньевые, но своевременно мер к устранению не принимают.

Кандидатская группа, сельисполком и зав. изб-читальней агитационно-массовую работу начали с запозданием. Четыре дня бригады жили и работали на полях, и за это время не было проведено ни одной беседы, стенгазеты не выпускались. Обращение обкома партии и облисполкома своевременно до колхозников не доведено и сейчас еще агитмассовая работа не поставлена на должную высоту.

Шеховцев.

Самоуспокоенность в райосо

На сегодняшний день в нашем районе реализовано билетов XV лотереи Осоавиахима на 27 тысяч рублей из 45 тысяч по плаву, данному обсоветом Осоавиахима.

Успешно закончили распространение билетов лотереи в Сергеевском сельсовете, где 1 мая реализовали на 1.650 рублей, а также в Улановском, Дачно Троицком и других сельсоветах.

Наряду с положительными результатами есть случаи, как в Емельяновском сельсовете, где совершенно не проводится реализация билетов. Не лучше положение и в Марьевском и Ольговском сельсоветах.

Вина неудовлетворительного хода реализации лежит не только на первичных организациях Осоавиахима и парторганизациях, но прежде всего, на райсовете Осоавиахима, где успокоились на том, что до 1 мая вручили билеты первичным организациям и забыли главное — своевременную реализацию билетов.

Председатель райосо тов. Некрасов эту важнейшую кампанию пустил на самотек, совершенно не бывает в районе, руководство оборонной работы осуществляет в кабинете. Может ли быть успех дела? — Нет.

«Проверять людей и проводить фактическое исполнение дела — в этом еще раз в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики» (В. И. Ленин, XXVII стр. 179), следовательно необходимо приблизить руководство к низовым организациям и глубже вникать в дело.

Райком ВКП(б) не так давно вынес решение, обязывающее райсовет Осоавиахима и первичные парторганизации провести реализацию билетов в 5—6 дней. Однако это решение не выполняется.

Райосо нужно коренным образом изменить стиль работы, непосредственно на месте помочь где требуется и требовать там, где нужно, а первичные парторганизации и осоорганизации должны по-большевистски закончить реализацию лотерейных билетов в ближайшие 3—4 дня.

З. Гай.

Ответ. редактор П. ПУРГИН.

Мариинское педучилище объявляет, что прием учителей начальных школ на заочное обучение на 1941—42 учебный год продлен до 1го июня. Заявления по установленной форме с приложением документов об образовании и почтовой марки для ответа направлять по адресу:

Гор. МАРИИНСК, Новосибирской области, Ленинская 52, Заочное отделение педучилища. За справками обращаться в районное.

Дирекция.

Адрес редакции: г. Анжерка, ул. Ленина, Дом советов, 1-й этаж, комн. № 23. Телефон № 0-73.

Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.